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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 06 de abril de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta segunda -
feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com 
a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas 
públicas nas mais diversas áreas. 
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FALA NA TRIBUNA  

URIAS PINGARILHO (MDB) 

 

Vereador Urias Pingarilho destaca avanços na saúde e força da comunidade do Andirobalzinho 

Na sessão desta segunda-feira (06) o vereador Urias Pingarilho (MDB) levou à tribuna dois temas de grande 

relevância para a população: a inauguração da Policlínica e a conclusão da ponte na comunidade do 

Andirobalzinho. 

O parlamentar iniciou sua fala reconhecendo a importância da nova Policlínica, destacando o impacto positivo 

que o equipamento trará para a saúde pública, ampliando o acesso a atendimentos especializados e oferecendo 

mais dignidade à população. No entanto, fez uma ressalva ao fato de que os vereadores não tiveram espaço de 

fala durante a inauguração. Para Urias, o parlamento precisa ser valorizado, já que é o elo direto entre a população 

e o poder público, atuando diariamente nas comunidades e levando suas demandas ao Legislativo. 

Em seguida, o vereador destacou com entusiasmo a conclusão da ponte na comunidade do Andirobalzinho, 

classificando a obra como um exemplo claro da força da união comunitária. A estrutura já beneficia diretamente 

os moradores, garantindo mais segurança e mobilidade, especialmente para idosos e famílias que utilizam o local. 

Urias fez questão de reconhecer o esforço coletivo que tornou a obra possível, parabenizando o presidente da 

comunidade, Bruno, além de Cláudio, da Road, Lucas, da Secretaria de Agricultura, a Prefeitura de Belterra e a 

Secretaria de Infraestrutura. Ainda assim, enfatizou que o maior mérito é da própria comunidade, que se 

mobilizou e fez a diferença. 

Ao final, o vereador reforçou seu compromisso de seguir atuando como uma voz ativa em defesa das 

comunidades, buscando sempre melhorias concretas e qualidade de vida para a população.                                                            

                                                                  

                                                    Por Alexander Lima - Assessor de Comunicação do vereador Urias Pingarilho 
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BÁRBARA MATOS (PP) 

 

Vereadora Bárbara Matos celebra inauguração da Policlínica do Baixo Amazonas e parabeniza Helder 

Barbalho e Hana Ghassan 

Durante a sessão desta segunda-feira (6) na Câmara Municipal de Santarém, a vereadora Bárbara Matos (PP) 

utilizou a tribuna para destacar a inauguração da Policlínica do Baixo Amazonas, considerada um dos maiores 

avanços recentes da saúde pública no Oeste do Pará. 

A parlamentar ressaltou a importância da nova estrutura, entregue no último dia 1º de abril, que conta com 36 

especialidades médicas, 12 consultórios e atendimento integrado ao Sistema Único de Saúde (SUS). Segundo ela, 

a policlínica representa mais acesso, qualidade e dignidade no atendimento à população da região. 

Bárbara Matos também destacou a implantação do Núcleo de Atendimento ao Transtorno do Espectro Autista 

(NATEA), que funcionará junto à unidade, ampliando o suporte especializado às pessoas com autismo e suas 

famílias. 

Durante o pronunciamento, a vereadora parabenizou o governador Helder Barbalho pela entrega, afirmando que 

a obra fortalece Santarém como referência em saúde pública na região Norte. Ela também reconheceu outros 

investimentos realizados no município, como o Complexo de Esporte e Lazer do Parque da Cidade, o Terminal 

Hidroviário de Santarém, o Centro de Convenções Sebastião Tapajós e as obras de pavimentação, com destaque 

para a Avenida Moaçara. 

A parlamentar ainda registrou a posse da nova governadora do Estado, Hana Ghassan, destacando sua trajetória 

de mais de 30 anos no serviço público e demonstrando confiança na continuidade dos trabalhos desenvolvidos 

no Pará. 

Ao final, Bárbara Matos parabenizou o vereador Junior Tapajós, que assumiu a Secretaria Regional de Governo 

do Baixo Amazonas, desejando sucesso na nova função e ressaltando sua experiência e compromisso com a 

população. 

A vereadora reforçou, por fim, a importância de seguir trabalhando por mais avanços e qualidade de vida para a 

população de Santarém e de toda a região. 

                                                              

                                                   

                                                  Por Alanda Perpétua - Assessora de Comunicação da vereadora Bárbara Matos 
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GERLANDE CASTRO (PP) 

 

Vereador Gerlande Castro destaca avanços do Governo do Estado e reforça compromisso com o 

desenvolvimento do Oeste do Pará 

Durante uso da tribuna, na sessão desta segunda-feira (06), o vereador Gerlande Castro (PP) iniciou sua fala 

parabenizando o Governo do Estado do Pará pela entrega da Policlínica, destacando a importância do 

equipamento para o fortalecimento da saúde pública. Segundo o parlamentar, a nova unidade irá contribuir 

significativamente para a melhoria da qualidade de vida da população, considerando a alta demanda existente 

não apenas em Santarém, mas em toda a região Oeste do Pará. 

O vereador também ressaltou os avanços promovidos durante a gestão do ex-governador Helder Barbalho, 

afirmando que foi um dos governos que mais investiram na região, levando desenvolvimento e melhores 

condições de vida para diversos municípios. 

Em sua fala, Gerlande Castro destacou ainda a esperança de avanços para a região do Lago Grande, especialmente 

no que diz respeito ao tão sonhado asfaltamento da Translago (PA), obra considerada essencial para impulsionar 

o desenvolvimento e garantir mais qualidade de vida tanto para Santarém quanto para municípios como Juruti. 

O parlamentar enfatizou que os investimentos do Governo do Estado têm alcançado diversas regiões que 

historicamente enfrentavam dificuldades, como Monte Alegre, Prainha e Uruará, promovendo melhorias 

importantes na mobilidade e no acesso dessas localidades. 

Ainda durante o pronunciamento, o vereador parabenizou o ex-governador Helder Barbalho pela escolha do 

vereador Júnior Tapajós para o cargo de secretário de Governo do Estado, destacando sua experiência e 

expressiva votação, o que, segundo ele, contribuiu para um trabalho relevante à frente da função. 

Gerlande Castro também destacou o fortalecimento político do grupo ao qual faz parte, parabenizando o deputado 

federal Henderson Pinto por sua atuação e por integrar a federação União Brasil, grupo que reúne importantes 

lideranças no legislativo municipal. 

Por fim, o vereador parabenizou o deputado estadual João Pingarilho por sua filiação ao MDB, reafirmando seu 

apoio político. Gerlande destacou que seu grupo seguirá trabalhando para fortalecer essas lideranças, com o 

objetivo de garantir uma representação pautada na responsabilidade, confiança e compromisso com a população 

de Santarém.                                                    

                                                  

 

                                                    Por Karina Colares – Assessora de Comunicação do vereador Gerlande Castro  
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ANDREO RASERA (PL) 

 

Vereador Andreo Rasera defende avanço em infraestrutura e energia para comunidades de Santarém 

Durante sessão desta segunda-feira (06) na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Andreo Rasera (PL) 

destacou a necessidade de investimentos em infraestrutura urbana e energia elétrica para comunidades da região. 

Em seu discurso, o parlamentar afirmou que pretende articular uma reunião com o prefeito José Maria e o 

secretário Sérgio Melo para discutir a continuidade da Avenida Turiano Meira, conforme previsto no Plano 

Plurianual (PPA). 

Segundo Rasera, a obra é considerada estratégica para a mobilidade urbana, pois além de facilitar o acesso entre 

bairros, também deve contribuir para desafogar vias importantes, como as avenidas Curuaúna e Dom Frederico 

Costa. Ele ressaltou ainda que o prolongamento da via poderá integrar bairros como Vigia, Mararú e Jaderlândia, 

além de favorecer a futura implantação de um distrito industrial na região. 

O vereador também mencionou a necessidade de desapropriação de imóveis localizados no trecho final da 

avenida, próximo ao igarapé do Urumarí, como etapa essencial para a continuidade da obra. De acordo com ele, 

a proposta é viabilizar ao menos a terraplanagem do trecho até o bairro Mararú, abrindo caminho para captação 

de recursos por meio de emendas parlamentares estaduais e federais. 

Outro ponto abordado no discurso foi a situação das cheias dos rios Amazonas e Tapajós. Rasera avaliou que, 

neste ano, o nível das águas tende a se manter estável, ficando abaixo do registrado no ano anterior, o que pode 

reduzir impactos às comunidades ribeirinhas. A análise foi baseada em observações feitas durante visitas recentes 

a regiões como o Tapará. 

Por fim, o parlamentar chamou atenção para a dificuldade de acesso à energia elétrica em comunidades da zona 

rural e ribeirinha, como Aritapera, Carapanatuba e Santa Terezinha. Ele relatou que moradores têm demonstrado 

insatisfação com a demora na implantação de projetos de energia, incluindo sistemas solares, e cobrou avanços 

junto à concessionária responsável. Rasera afirmou que continuará dialogando com autoridades e empresas para 

garantir melhorias no serviço. 

 

                                                        Por Loyana Melo – Assessora de Comunicação do vereador Andereo Rasera  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                   INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  
 

 
1- MOÇÃO DE APLAUSOS 39/2026 – Ao Sr. SÉRGIO MELO, em reconhecimento a sua relevante atuação 

técnica e administrativa à frente da Secretaria Municipal de Infraestrutura – SEMINFRA. (Autoria: 

Vereador Andreo Rasera. 

 

2- MOÇÃO DE APLAUSOS 40/2026 – Ao Sr. JOSÉ MARIA DAMASCENO LIRA, gestor do Núcleo Técnico 

de Trabalho Social - NTTS, em reconhecimento a sua atuação técnica na entrega do Residencial Moaçara. 

(Autoria: Vereador Andreo Rasera) 

 

3- MOÇÃO DE APLAUSOS 41/2026 – Ao Investigador de Polícia Civil do Pará, PAULO GENARO DA PAZ 

DUARTE. (Autoria: Vereador Murilo Tolentino) 

 

4- MOÇÃO DE APLAUSOS 43/2026 – Aos ACADÊMICOS DO CURSO DE ARQUITETURA E 

URBANISMO DA UNAMA, pela apresentação do Projeto “CAMINHOS BORARI TAPAJÓS”. (Autoria: 

Vereador Alaércio Cardoso) 

 

5- MOÇÃO DE APLAUSOS 44/2026 – Ao vereador JÚNIOR TAPAJÓS, pela nomeação ao cargo de 

SECRETÁRIO REGIONAL DE GOVERNO DO BAIXO AMAZONAS. (Autoria: Vereador Jandeilson 

Pereira) 
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VEREADORES PRESENTES 

Andreo Rasera (PL) 

Alba Leal (MDB)     

Alaércio Cardoso (PSD) 

Alexandre Maduro (MDB)  

Alberto Portela (UNIÃO) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Elita Beltrão (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Gerlande Castro (PP) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Jander Ílson (UNIÃO)  

Joziel Colares (PRD) 

Mano Dadai (PSB) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Junior Tapajós (MDB) 

Malaquias Mottim (PL) 
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